
 

لجزائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية ا  
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

     دورة:                                                                    التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تسيير واقتصاد الشعبة:
 د 01سا و 10 المدة:                                                         القانون         اختبار في مادة: 

 2من  0صفحة 

 

 :الآتييه الموضوعيه أحد يختار أن المترشح على

 الأول الموضوع
 نقاط( 06) :الجزء الأول
 السؤال الأول:

 .اشرح الأركان الشكمية لعقد الشركة
  السؤال الثاني: 

 ذكر خصائص النفقة العامة.ا
 نقاط( 06) :الجزء الثاني

 السنـــــد:
   تم تأسيس  وسجل في أوانو 00/11/2016ريخ تاب 363/2016بموجب عقد حرر بمكتب التوثيق تحت رقم 

 تحمل المواصفات التالية:  عمر وعمي(،، )أحمدشركة بين كل من الشركاء الثلاثة 
 " ..... " الأبطال الثلاثة التسمية: -
قابمة لمتداول، مع  غير ممثمة في سندات ذات قيمة اسمية مال الشركة: مقسم إلى حصصرأس  -

 الإرث. يقعن طر  للانتقالقابميتيا 
 :المطلوب

 ، أجب على الأسئلة التالية:لما درست من السند ووفقاانطلاقا 
 د نوع الشركة مع التعميل.حد    (1
 الشركة.الأركان الموضوعية الخاصة لتأسيس ىذه ن بي    (2

 

 نقاط( 00) :الجزء الثالث
 الوضعية:

ؤول المخزن الموجود في عطمة استخلافا لمس حدى الشركات الخاصةإكمسؤول مخزن في  "عبد القادر"يعمل 
ن و أمره مدير الشركة بإعداد التقرير الشيري لوضعية المخز رم لمدة سنة قابل لمتجديد، ب، وفق عقد أ  مرضية

 عزلو عن العمل في الشركة.تنفيذ ذلك دون مبرر، مما استوجب  بالمؤسسة، فرفض
 :  المطلوب
 لة التالية:نطلاقا من الوضعية ووفقاً لما درست، أجب على الأسئا

 .جابتكإ مع الشركة. عم ل "عبد القادر"ذكر نوع عقد العمل الذي أبرمو العامل ا  (1
 .قدىذا العساسية التي يقوم عمييا العناصر الأ اشرح باختصار  (2
 جابتك.ل إ؟ عم  قرار العزل الذي صدر في حق العامل عبد القادر صحةما مدى   (3

 

 انتهى الموضوع الأول



  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  1صفحة 

 
 

 

 

 )الموضوع الاول( عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
 :الجزء الأول

 :السؤال الأول
  لعقد الشركة هي الأركان الشكلية 

 لا كان باطلا، ويجب أن يحتوي  :الكتابة يجب أن يكون عقد الشركة مكتوبا عند الموثق وا 
ها وأسماء الشركاء ومركز على البيانات التالية: اسم الشركة ونوعها وغرضها ومدتها ورأسمال

 .الشركة الرئيسي وكيفية إدارتها
 :نما فقط شرط لنفاد العقد المنشئ للشخصية  لا الشهر يعتبر شرطا لصحة عقد الشركة وا 

)لا تتمتع الشركة المعنوية في مواجهة الغير، وتتمثل إجراءات الشهر في القيد بالسجل التجاري 
يداع و   من ق ت ج( 945ا في السجل التجاري المادة بالشخصية المعنوية إلا من تاريخ قيده ا 

 نشر هذا الملخص في جريدة يومية. و  ،ي للشركة في النشرة الرسمية ملخص العقد التأسيس
 

   :السؤال الثاني
  هي خصائص النفقة العامة

 .ماليا تدفعه الدولة للحصول على سلع وخدمات لممارسة نشاطها امبلغأن تكون   -
 الهيئات العامة(.…شخص معنوي عام )الدولة، الولاية، البلدية أن يخرجها  -
 تستخدم لتحقيق المنفعة العامة.  -
 للدولة ومواردها. تتأثر بالإمكانيات الإنتاجية  -
 ر النفقة العامة على النشاط الاقتصاديتؤث  -
 .النفقة العامة في تزايد مستمر  -
 

 :الجزء الثاني
 

 لية محدودة.نوع الشركة: شركة ذات مسؤو  -1
التعليل: لأن الشروط الواردة في العقد التأسيسي تنطبق على الشركة ذات المسؤولية المحدودة 

ة لة في سندات قابلحصص ذات قيمة اسمية غير ممث، )انتقال الحصص عن طريق الإرث 
 ولا تحمل خصائص الشركات الأخرى. ،(تداوللل
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  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  2صفحة 

 عناصر الإجابة ) الموضوع الاول(  
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :الأركان الموضوعية الخاصة لتأسيس ش .ذ.م.م -2
 شريكا 22الشركاء  عدد يجب أن لا يتعدى تعدد الشركاء: تعدد الشركاء أمر ضروري لقيام الشركة و  -

 .ركاتفي هذا النوع من الش
نقدية او عينية  م بتقديم حصته للشركة  سواء كانتتقديم الحصص: يجب على كل متعاقد أن يلتز  -

أن لا يقل رأس مال الشركة عن الحد وفي هذا النوع من الشركات لا يجوز تقديم حصص العمل و 
 .دج( 122222الأدنى )

روع الشركة الذي يكون مشروعا اجل استغلال مش يجب ان تتحد نية المشاركين  من :نية المشاركة -
 ممكنا، بغرض تحقيق الأرباح وتحمل المخاطر.و 
    ائر في هذه الشركة حسب نسبة حصته في رأس المالوالخسرباح و الخسائر: تقسم الارباح اقتسام الا-

 (تقبل الاجابة وفقا للإجراءات الجديدة الخاصة بـــ ش ذ م م)                              
 

 ء الثالثالجز
 

 د المدة .عقد عمل محد   :ه عبدالقادر مع الشركة معقد العمل الذي أبر (5
 استخلاف عامل تغيب عن العمل مؤقتا. ، مدة سنة قابلة للتجديد عقد مكتوب، التعليل:

 

 العناصر الأساسية التي يقوم عليها هذا العقد هي: (2
ل الذي يلتزم صاحب العمل بدفعه مالي للعمالمقابل ال يعب ر عنأساسي ، ركن الأجر: هو  -

 ر.للعامل مقابل الجهد الذي يقدمه لهذا الأخي
 يتكون الأجر من عنصرين أساسيين: الأجر المتغير، الأجر الثابت.  

صاحب  خدمة ومصلحة المدة التي يضع فيها العامل نشاطه المهني وخبرته وجهده في :الزمن  -
 عنصر الزمن بطبيعة العمل المطلوب إنجازه سواء كانبحرية، ويقترن وتحدد المدة مبدئيا  ،العمل
 .غير محددة أو لمدة محددة لمدة

العمل "متبوع" والعامل " تابع" أي صاحب العمل صاحب يقصد بها التبعية القانونية ف التبعية:  -
 بطاعة وتطبيق الأوامر السلطة والمشرف والموجه والمراقب أما العامل يلتزم هو صاحب
 والتعليمات.

 صحيح.: "العزل الذي صدر في حق العامل "عبد القادر قرار -( 3
   المستخدم  المتمثل في عدم تنفيذ أوامرالتعليل: لأن العامل "عبد القادر" ارتكب خطأ جسيما  -    

 .) رفض تقديم التقرير من دون عذر مقبول(المتعلقة بالتزاماته المهنية              
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